LINKOPINGS UNIVERSITET
Matematiska institutionen
Milagros Izquierdo

Tentamen i Diskret Matematik, TATA32 (916G24), TEN1, 2022-01-15, kl 08—13.

Inga hjilpmedel. Ej riknedosa. Fullstéindiga motiveringar krivs.

For betyg 3 behovs 20 poing, for betyg 4, 26 poing och 32 poiéing for betyg 5, inklusive eventuella
bonuspoéng.

1. Visa med Induktionsprincipen att fér alla naturliga tal n > 0 géller att n3+ (n+ 1)3 + (n+2)3
r en multipel av 9.  (5p)

2. Studera om grafen G nedan #r Hamiltonsk, Eulersk, planir och bipartit. Ange kromatiska
talet till grafen. Varje fraga ger 1p.
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3. Betrakta talen -6, -5, -4, -3, -2, -1, 1, 2, 3, 4, 5 och 6.
P& hur ménga sitt kan man vilja (hogst en gang varje tal) sex av talen sd att produkten av
de valda talen blir positiv?  (5p)
4. (a) Los den diofantiska andragradsekvationen 42% 4+ 122y + 9y? = 49. (Observera att
viinsterledet dr en kvadrat). (3p)
(b) Bestim heltalen n som uppfyller att 7n — 6 &r en multipel av 9 och samtidigt 5n + 9
&r en multipel av 11.  (2p)

5. Betrakta systemet av rekursiva ekvationer

{an+1 = 2ap +bp +(n+1) n>0, med ay=1, by=2.

bnt1 = —an +4b, —n

(a) Ange rekursiva andragradsekvationer med begynnelsevillkor f6r a, och by (2p)

(b) Ange explicita formler fér a, och b,  (3p)

VAND



LINKOPINGS UNIVERSITET
Matematiska institutionen
Milagros Izquierdo

Tentamen i Diskret Matematik, TATA32 (916G24), TEN1, 2021-01-16, kl 08—13.

Inga hjilpmedel. Ej rdknedosa. Fullstindiga motiveringar krivs.

For betyg 3 behovs 20 poéng, for betyg 4, 26 posing och 32 poiing for betyg 5, inklusive eventuella,
bonuspoéng.

6. Betrakta en variabel ¢, 0 < ¢ <1 och de s& kallade Bernstein polynomen med gradtal n
(det finns n + 1 av dem) som definieras av Bj,(t) = <?) (1—8)" (), 0<i<n.

n
(a) Visa att, givet £,0<t<1, Y Bin(t)=1. (Ip)
' i=0
(b) Visa att Bi’n(t) — (l — t)Bi,nﬁl(t) + tBi_l,nﬁl(t) for 1<i<n-1 (1p)
(c) Visa att Bon(t) = (1 —t)Bon-1(t). (1p)
(d) Visa att Bpp(t) =tBp_1pn-1(t). (1p)
(e) Visa att Bp_in(t) = Bin(1—1t). (1p)

7. Betrakta méngden A = {l = (%1023, Z1022, ..., %2,21,%0); s = 0,1, 0 <7 < 1023} bestdende
av binéra listor av lingd 1024. Vi definierar en relation R pad A genom: Iy Rly om zg, x1, To, T3, T4
och x5 &rlikai l; och Iy.

(a) Visa att R &r en ekvivalensrelation.  (3p)
(b) Hur méanga ekvivalensklasser finns det?  (1p)

(c) Hur manga binéra listor innehéller varje ekvivalensklass?  (1p)

8. Formulera Binomialsatsen och Multinomialsatsen och bevisa en av dem.  (5p)
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